

常下乡 常在乡 常惠乡

——2023年陕西省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动掠影

本报记者 李敏 肖莲



时至立夏,万物繁茂,商山吐翠,丹江放歌。5月6日,天空下着滂沱大雨,但商南县文化广场上却人头攒动、热闹非凡。当天,由陕西省委宣传部、商洛市委、商洛市人民政府主办,商南县委、商南县人民政府承办的2023年陕西省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在这里举行。

本次活动中,省、市有关部门为商南县送去了富水镇“5G+智慧茶园”、养老服务中心建设等130个帮扶项目,帮扶项目资金共计4.74亿元。省、市、县“三下乡”成员单位联合组织搭建展馆82个,并派出业务骨干和专家为广大群众开展服务,各展馆前人潮涌动。省委讲师团针对基层群众需求,精选政治理论、农业科技、文学艺术等图书3000多册,现场赠送给群众;省、市科技部门针对农村、农业、农民实际需求,发放《科技进步法》《秦创原创新驱动平台建设政策包》以及食用菌、天麻、茶叶等农业产业实用技术手册,积极开展科技宣传和政策讲解,为广大群众走近科技、了解科技、认识科技搭建互动交流平台;省、市卫健部门组织专家教授现场义诊,前来健康咨询和体检的群众络绎不绝;省文联邀请知名书画艺术家现场义写画,备受群众追捧;省、市司法部门为大家宣讲法律法规,发放普法读物,让群众学法懂法、知法守法。

启动仪式后,省、市、县相关部门还为商南县干部群众送上了精彩的文艺表演。优美的舞蹈《花开盛世》伴着欢快的节奏点燃现场,歌曲《秦岭最美是商洛》《大秦岭》、民族吹打乐《“兔”飞猛进·百鸟朝凤》、杂技《丝路飞天》、戏曲小品《春风吹绿茶园村》、商洛花鼓《山乡戏韵》等一系列接地气的文艺节目,获得了现场观众的阵阵掌声。

活动当天,商南县农业农村局牵头组织了4支服务小分队,分赴试马镇观音堂村、富水镇富水街社区、青山镇青山社区、城关街道任家沟村开展产业发展技术指导、涉农普法宣传、现场义诊、文艺演出等活动,全面助力乡村振兴。接下来,商南县还将组建9支服务小分队,分赴各镇(街道)、村(社区)开展科普宣传、送医送药、志愿服务等活动,全力推动“三下乡”活动常下乡、常在乡、常惠乡。

